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Directives générales pour la correction

Veuillez vous assurer que :

e le numéro du cahier de I’¢léve correspond au numéro sur la Feuille de notation;

e seul un crayon est utilisé pour remplir la Feuille de notation;

e e résultat final du test est inscrit sur la Feuille de notation;

e la Feuille de notation est compléte et qu’une copie a été faite pour les dossiers scolaires.

Veuillez ne rien écrire dans les cahiers de I’éléve. Les cahiers pourraient étre sélectionnés par le
ministere de I’Education et de la Formation du Manitoba pour la correction de 1’échantillon.

Une fois la correction complétée, veuillez expédier les Feuilles de notation au ministére de I’Education et
de la Formation du Manitoba dans I’enveloppe fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le
guide d’administration).

Correction

Des explications pour les erreurs des éléves aux questions a réponse choisie ont été fournies, s’il y a lieu.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que 1’on puisse accorder tous les points a la
question. Une partie des points peut étre accordée pour une « stratégie appropriée » avec des erreurs
d’exécution. Une stratégie appropriée se définit comme étant une stratégie liée de facon cohérente
aux résultats d’apprentissage et aux processus mathématiques associés a la question et qui ménerait
a la réponse correcte si elle était bien exécutée.

Certaines questions exigent une forme d’explication ou de justification de la part des ¢éléves. L explication
ou la justification peut étre fournie au moyen d’un diagramme étiqueté ou de mots, en montrant les
opérations mathématiques qui permettent de vérifier la réponse, ou en fournissant les données d’un outil
technologique. Pour cette raison, la correction des réponses des éleéves doit refléter une souplesse
appropriée.

Les ¢léves doivent arrondir toutes leurs réponses finales a deux décimales pres a moins d’indication
contraire dans la question ou si la réponse est un nombre entier ou un nombre a une décimale. Une
réponse a plus de deux décimales est acceptable si on I’a bien arrondie, sauf dans le cas de valeurs
monétaires ou sauf si le contexte de la question nécessite 1’utilisation d’unités entiéres (p. ex., les
personnes, les boites de peinture).

Erreurs

Des points sont déduits si des erreurs conceptuelles ou des erreurs de communication sont commises. Une
déduction de 0,5 point sera aussi nécessaire chaque fois qu’un éléve commet une des erreurs suivantes :

e une erreur d’arithmétique;

e une erreur de procédure (pas une erreur conceptuelle);

e un manque de clarté dans I’explication, la description ou la justification.

Erreurs conceptuelles

Comme principe directeur, les éléves ne devraient étre pénalisés qu'une seule fois pour chaque erreur
dans le cadre d’une question. Par exemple, les éléves peuvent choisir une stratégie inappropri¢e pour une
question, mais bien la suivre et obtenir une réponse incorrecte. Dans un tel cas, les éléves devraient étre
pénalisés pour avoir choisi une stratégie inappropriée pour la tache, mais devraient étre récompensés pour
avoir obtenu une réponse correspondant a la stratégie choisie.
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Erreurs de communication

Les erreurs de communication sont des erreurs qui ne sont pas liées aux concepts et sont enregistrées sur
la Feuille de notation dans une section séparée. Il y a une déduction de 0,5 point pour chaque type
d’erreur de communication commise qui comporte une déduction maximale de 3 points de la note totale
du test. Une seule déduction de point pour chaque type d’erreur de communication commise par test est
permise et commettre une deuxiéme erreur du méme type n’affectera pas la note de 1’¢éleve.

@) Réponse finale

n’inclut pas un signe de pourcentage

n’identifie pas la réponse (p. ex., calculatrice TVA, diagramme de Venn)
n’utilise pas les variables contextuelles données

indique la réponse finale incorrectement

@ Notation

e n’inclut pas les accolades en utilisant la notation ensembliste

e n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn

e n’inclut pas un des éléments suivants dans 1I’équation : « y = », « sin », « In » ou « x », ou écrit les
parametres séparément de 1’équation

e neremplace pas « y ~» par « y =» au moment d’écrire une équation

® Transcription/transposition

e commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
e commet une erreur de transposition (changement de 1’ordre des chiffres)
e trace de maniére inexacte un point sur un diagramme de dispersion

Unités entiéres

e n’utilise pas les unités entiéres pour les matériaux achetés dans les questions de design et mesure
e n’utilise pas les unités entiéres dans les questions contextuelles a propos des données discretes
(p. ex., les personnes)

® Unités

n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires

utilise les unités de mesure incorrectes

n’inclut pas les unités dans la réponse finale

confond les unités carrées et cubiques (p. ex., cm* au lieu de cm® ou vice versa)
n’inclut pas les unités sur les étiquettes d’un graphique

Arrondissement

e arrondit incorrectement

e arrondit trop tot

e n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié, y compris les valeurs monétaires a deux
décimales pres

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents types, les déductions
sont indiquées selon 1’ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse. Aucune inscription
d’erreur de communication ne sera indiquée pour le travail ou aucun point n’a été accordé. La déduction
totale ne peut pas excéder les points accordés.
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Notation

Les points alloués aux questions sont fondés sur les concepts associés aux résultats d’apprentissage dans
le programme d’études. Pour chaque question, noircir le cercle sur la Feuille de notation qui représente
les points accordés basés sur les concepts. Un total de ces points fournira la note préliminaire.

La note finale de I’¢léve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la note
préliminaire.
Exemple :

Un éléve a une note préliminaire de 46. L’éléve a commis une erreur de E1 (déduction de 0,5 point) et
trois erreurs de E6 (déduction de 0,5 point).

® ® ® ®

Réponse ] Transcription/ Unités ) ]
finale Notation transposition entieres Unités Arrondissement

Erreurs de communication
Note préliminaire — (Nombre de types d’erreur x 0,5)

Note finale

46 - (2%0,5) = 45

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants observent des

irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de la correction a I’échelle

locale. L’annexe B fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter
ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » (p. ex., I’éléve était présent mais il n’a tenté de
répondre & aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un Rapport de cahier de test
irrégulier.

Aide immédiate

Si des difficultés qui ne peuvent &tre résolues a 1’échelle locale surviennent durant la correction, veuillez
en aviser le ministére de 1’Education et de la Formation du Manitoba le plus tot possible afin de nous
informer de la situation et, au besoin, recevoir toute 1’aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant d’apporter tout
changement aux corrigés.

Yongfei Wu

Conseiller en évaluation
Mathématiques appliquées, 12° année
Téléphone : 204 945-4035

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 4035
Courriel : yongfei.wu@gov.mb.ca
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Corrigés

Veuillez noter que ce Guide de correction contient des copies d’écrans
prises d’une calculatrice graphique TI-84 Plus dont 1’anglais est la langue par défaut.
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RELATIONS ET FONCTIONS

Question 1 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12.A.R.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

Le terrain d’un stade a une surface en forme d’une parabole pour que I’eau de pluie s’écoule par
les cotés. La surface du terrain peut étre modélisée par la fonction suivante :

y = 0,000 234(x — 80)*+ 1,5

ou x représente la distance a partir du c6té gauche du terrain
et y représente la hauteur du terrain.

<

Hauteur (pi)
[\)

v
=

Largeur (pi)

Quelle est la largeur du terrain?

A) 0,75 pi

B) 1,5pi

Erreur de I’éléve
. A . maximum + 2
C) 80 p1 B : maximum

. C: axe de symétrie
(D)) 160 pi
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Question 2 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12.A.R.1 Type de question : Réponse construite

Dans le cadre d’une expérience, on laisse tomber un ballon d’eau du toit d’une école. La hauteur
du ballon d’eau a partir du sol est exprimée en fonction du temps. La hauteur est exprimée en
metres et le temps est exprimé en secondes. Le domaine de cette fonction est [0; 1,43].

Donne une raison qui explique pourquoi le domaine est restreint.

Le domaine est restreint a 1,43 seconde parce qu’apres
1,43 seconde, le ballon d’eau atteint le sol.

oU-

Le début du domaine est restreint a 0 seconde parce que
I’équation ne modélise pas la hauteur du ballon d’eau avant qu’on le laisse tomber.

D’autres raisons sont possibles.

Corrigé

O | ] point pour la raison appropriée
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Question 3

Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12.A.R.1

Type de question : Réponse construite

Taryn fait cuire un roti et inscrit sa température interne a des temps précis tout au long de la
cuisson. Ses résultats sont indiqués dans le tableau ci-dessous.

Temps (heures)

1

2

5

8

Température (°F)

70

120

150

175

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise le mieux les données de cette

situation.

(1 point)

y =1,39x" - 21,11x* + 103,61x — 13,89

b) La prochaine fois que Taryn fait cuire un roti, elle voudrait que sa température interne soit
de 160 °F. Détermine le temps requis pour que le roti atteigne cette température.

(1 point)

Y, =160

5 :intersect (7,420...;160)

x=17,42

oU

160

/

(7,42; 160)

/
y =160

clique sur I’intersection

x=17,42

Le temps requis est 7,42 heures.

Corrigé

O® | ] point pour la réponse correcte en (a)
® | | point pour la réponse correspondante en (b)
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Question 4 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12.A.R.2 Type de question : Réponse construite

Les scientifiques ont déterminé que si le poids d’une anguille adulte électrique est connu, sa
longueur peut étre modélisée en utilisant 1I’équation suivante :

y = 22,41n(x) - 28,7

ou x représente le poids de ’anguille en livres
et y représente la longueur de 1’anguille en pouces.

a) En utilisant I’équation, détermine la longueur d’une anguille qui pese 18 livres.

(1 point)
CALC|1:valeur x =18; y =36,04

La longueur d’une anguille qui pése 18 livres est de 36,04 pouces.

b) Enonce une limitation de I’équation qui modélise cette relation.

(1 point)
Le poids d’une anguille n’est pas illimité.

ovU-

Le poids de I’anguille doit étre égal ou supérieur a 3,60 livres
parce que la longueur doit étre un nombre positif.

D’autres limitations sont possibles.

Corrigé

1 point pour la réponse correcte en (a)
1 point pour la limitation appropriée en (b)

®Q
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Question 5

Total : 4 points

Résultat d’apprentissage : 12.A.R.3

Type de question : Réponse construite

Un bateau est propulsé par une grande roue a palettes
avec un diamétre de 14 pieds. Chaque palette a besoin de
90 secondes pour effectuer un tour complet. Le logo sur
une des palettes atteint la hauteur maximale de 11 pieds
au-dessus de I’eau 10 secondes aprés que le bateau se

met en mouvement.

W_

niveau de l’eau%

Le diagramme n’est pas a I’échelle.

L
N>

14

pi

a) Détermine une équation sinusoidale possible qui modélise la hauteur du logo en fonction du
temps. Montre ton travail.

(2 points) Temps (s) Hauteur (pi)
10 11
32,5 4
55 -3
77,5 4
100 1

y =7sin(0,07x + 0,87) + 4

D’autres équations sont possibles.

b) Détermine combien de temps le logo passe sous 1’eau lorsque la roue effectue un tour.
Montre ton travail.

(2 points)

2:zéro (41,212 476; 0)
2:7ér0 (68,787 524; 0)

68,787 524 — 41,212 476 = 27,575 048

Le logo passe 27,58 secondes sous I’eau.

000 Q

1 point pour le travail approprié en (a)

0,5 point pour deux valeurs correspondantes en (a)

0,5 point pour les deux autres valeurs correspondantes en (a)
1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour la réponse correspondante en (b)

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)
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Question 6

Total : 6 points

Résultat d’apprentissage : 12.A.R.2

Type de question : Réponse construite

Un fermier australien note la population de lapins sur sa ferme tout au long d’une année.
Le tableau ci-dessous présente ses données.

Temps (mois)

1

4

7

9

11

Nombre de lapins

25

50

100

150

240

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe

la mieux ajustée.

(3 points)

Nombre de lapins en fonction du temps

500

450

400

350

300

250

200

Nombre de lapins

150

100

50

b) Détermine I’équation de régression exponentielle qui modélise le mieux les données de cette

situation.

(1 point)

Temps (mois)

y =20,17(1,25)"

10

11

12

v

12
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c) En utilisant ton équation en (b), détermine combien de temps il faudra pour que la
population atteigne 400 lapins.

(1 point)
ou
4
— 400
Y, =400 (13,266; 400)
CALC]| 5 : intersect (13,265...; 400)
x=13,27
y =400
clique sur I’intersection
x=13,27

11 faudra 13,27 mois pour que la population atteigne 400 lapins.

d) Sur une ferme différente, il y a 300 lapins au début de I’année suivante. Cette population
de lapins augmente, mais moins rapidement que sur la premiere ferme. Ecris une équation
exponentielle qui modélise cette situation.

(1 point)
y =300(L17)"

D’autres équations sont possibles.

Remarque(s) au correcteur :
— En utilisant Desmos, si la case O Log Mode n’est pas cochée, a = 20,354 et b = 1,251 05.

Corrigé

1 point pour avoir communiqué le contexte du graphique a l’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)

1 point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., parametres de la
fenétre, quadrillage a [’échelle) au contexte de la question en (a)

1 point pour avoir placé les données correctement en (a)

1 point pour [’équation correcte en (b)

1 point pour la réponse correspondante en (c)

0,5 point pour la valeur a correcte en (d)

0,5 point pour 1 < b < 1,25 en (d)

Qd®60® © O
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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PROBABILITE

Question 7

Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12.A.P.1

Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.
Cintra marque un but dans 11 % des tirs qu’elle effectue.

Identifie la cote (les chances) qu’elle ne marque pas un but.

A) 11:89
89:11

C) 11:100

D) 89:100

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)
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Question 8 Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12.A.P.4 Type de question : Réponse construite

Corbin veut créer une image de lui-méme sur son téléphone cellulaire. Il y a 7 choix de couleur

de cheveux, 3 choix de longueur de cheveux et 9 choix de chapeau.

En utilisant ces options, quel est le nombre total d’images différentes qu’il peut créer avec un

chapeau ou sans chapeau? Montre ton travail.

Méthode A :

avec un chapeau: 7 x 3 x 9 =189 sans chapeau: 7 x 3 =21

TN e
couleur longueur chapeau couleur longueur

189 + 21 =210

Il peut créer 210 images différentes.

Corrigé

1 point pour le cas avec un chapeau correct
0,5 point pour le cas sans chapeau correct
0,5 point pour la somme des cas correspondante

o000

ovU-

Méthode B :

7 x 3 x 10

couleur longueur avec un chapeau
ou sans chapeau

210

Il peut créer 210 images différentes.

Corrigé

1 point pour le travail approprié
1 point pour la réponse correspondante

®Q
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Question 9 Total : 2 points

Résultats d’apprentissage : 12.A.P.2, 12.A.L.2 Type de question : Réponse construite

Ily a 21 ¢leves dans une classe de mathématiques appliquées. Lors d’un test, 10 ¢léves ont
utilisé une application, 14 ¢éléves ont utilisé une calculatrice graphique et 4 ¢léves ont utilisé
les deux.

Quelle est la probabilité qu’un ¢éleve choisi au hasard ait utilisé seulement une application lors du
test? Montre ton travail.

o Calculatrice
Application graphique

La probabilité est de %; %; 0,29; ou 28,57 %.

Corrigé

© | ] point pour le travail approprié
® | | point pour la réponse correspondante
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Question 10 Total : 2 points
Résultats d’apprentissage : 12.A.P.4, 12.A.P.5 Type de question : Réponse construite

Pedro marche de la gare au centre des congres et doit faire un retrait a la banque en chemin. I1
peut seulement se déplacer vers le sud et vers I’est. De combien de fagons différentes peut-il
arriver au centre des congrés? Montre ton travail.

Gare 1 N
' T
1 2
1 3
1 40 4 4 4
Banque
4 8 12 16
4 12 24 40

Centre des congres

Il y a 40 fagons différentes.

ovU-

ESSS EEESS
41 5!
—_— X —_—
3! 3121
=4x10
=40

I1'y a 40 fagons différentes.

Corrigé

1 point pour le travail approprié
1 point pour la réponse correspondante

®Q
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Question 11 Total : 4 points

Résultat d’apprentissage : 12.A.P.3 Type de question : Réponse construite

Sur une étagere, 5 livres de biologie, 4 livres de mathématiques et 7 livres d’histoire sont placés
sans ordre particulier.

a) Luis sélectionne 2 livres, I'un apres I’autre. Détermine la probabilité que les deux livres
portent sur le méme sujet. Montre ton travail.

(3 points)

P(2 livres sur le méme sujet) = P(biologie, biologie) + P(maths, maths) + P (histoire, histoire)

5 4 4 3 7 6
—X— |+ | —x=|4+|—x—
(16 15) (16 15) (16 15)

20 12 42
= + +

240 240 240
_14

240

La probabilité est de 132—70; 0,31; ou 30,83 %.

b) Les événements en (a) sont-ils indépendants ou dépendants? Explique.

(1 point)
Les éveénements en (a) sont dépendants parce que les livres ne sont pas remis.
En conséquence, la probabilité change lors de la deuxiéme sélection de chaque livre.

Corrigé

1 point pour avoir correctement considéré la dépendance en (a)

1 point pour avoir correctement multiplié le nombre de livres du méme sujet en (a)
1 point pour la somme correspondante en (a)

1 point pour l’explication correcte en (b)

OO0 eC
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Question 12 Total : 3 points
Résultats d’apprentissage : 12.A.P.2, 12.A.P.3 Type de question : Réponse construite

La circulation prés de Dauphin, Manitoba est dense a cause de travaux de construction. Harry
doit traverser la zone de construction pour se rendre a son bureau. La probabilité qu’il soit ralenti
a cause de la construction est de 45 %. S’il est ralenti, la probabilité qu’il arrive a son bureau a
I’heure est de 70 %. S’il n’est pas ralenti, la probabilité qu’il arrive a son bureau a 1’heure est

de 85 %.
a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles pour cette
situation.
(1 point) oU
a I’heure . ,p as
(H) a I’heure
(PH)
ralenti
RH RPH
(R)
pas
ralenti PRH PRPH
(PR)

D’autres organisateurs graphiques sont possibles.

b) Détermine la probabilité que Harry arrive a son bureau a I’heure. Montre ton travail.

(2 points)
P(aT'heure) = P(ralenti, a I'heure) + P(pas ralenti, a I'heure)

= 0,45(0,70) + 0,55(0,85)
=0,782'5

La probabilité est de %; 0,78; ou 78,25 %.

Corrigé

1 point pour l’organisateur graphique approprié en (a)
0,5 point pour P(ralenti, a [’heure) en (b)

0,5 point pour P(pas ralenti, a [’heure) en (b)

1 point pour la somme correspondante en (b)

NN )
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Question 13 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12.A.P.6 Type de question : Réponse construite

Un groupe d’amis commande d’un restaurant un repas composé de 3 pizzas et de 2 salades. Le
restaurant offre 6 sortes de pizzas et 4 sortes de salades.

Si toutes les pizzas et les salades choisies doivent étre différentes 1’'une de 1’autre, combien
d’options de repas ces amis peuvent-ils commander? Montre ton travail.

6G % 4G
=20x6
=120

Il y a 120 options de repas.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder un maximum de 1 point si les permutations sont utilisées au lieu des combinaisons.

Corrigé

O© | ] point pour le travail approprié
® | ] point pour la réponse correspondante
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Question 14 Total : S points
Résultats d’apprentissage : 12.A.P.5, 12.A.F.1 Type de question : Réponse construite

Un concessionnaire a 6 voitures, 2 fourgonnettes et 4 camions a vendre.

a) On demande a un employ¢ de stationner tous ces véhicules en rang. Combien de fagons
différentes cela peut-il étre fait si toutes les voitures doivent étre ensemble, toutes les
fourgonnettes doivent étre ensemble et tous les camions doivent étre ensemble? Montre ton
travail.

(2 points)
6!1214131= 207 360

Iy a207 360 facons différentes.

MATHEMATIQUES FINANCIERES

b) Diane visite le concessionnaire et décide d’acheter un des camions. Le prix de ce camion est
de 36 500,00 $, taxes comprises. Elle a 4 000,00 $ pour un versement initial. La somme
restante sera financée a un taux d’intérét de 2,99 % composé mensuellement sur 7 ans.
Calcule son versement mensuel. Montre ton travail.

(2 points)

=
5]5]
29028579

OO O N—E
I 1E Gk
1 b

——
] o B C ) (X n]

= i e
=== =010

{FEN BEGIN

Son versement mensuel est de 429,29 §$.

22 Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)



c) Quel est le montant total que Diane paiera pour acheter le camion?

(1 point)
Montant total = 429,29 $ x 84 + 4 000,00 $

=36 060,36 $ + 4 000,00 $
=40 060,36 $

Le montant total que Diane paiera est 40 060,36 $.

Remarque(s) au correcteur :

— Accorder un maximum de 1 point en (b) pour une valeur d’entrée incorrecte; accorder aucun

point pour deux valeurs d’entrées incorrectes ou plus.

Corrigé

0,5 point pour 6!2!4! en (a)

0,5 point pour 3! en (a)

1 point pour avoir correctement multiplié les factorielles en (a)

1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour la réponse correspondante en (b)

0,5 point pour le total des versements mensuels correspondant en (c)
0,5 point pour le montant total correspondant en (c)

Q0O QC
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Question 15 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12.A.F.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

Renasha dépose 1 200,00 $ dans un compte d’épargne qui rapporte un intérét simple annuel
de 1,72 %.

Quelle est la valeur totale du compte de Renasha a la fin d’une année?

A) 20,64 $

1220,64 $

C) 1447,68%

D) 3264,00$
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Question 16 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12.A.F.2 Type de question : Réponse construite

M. Chen déménage au Manitoba et se cherche un logement.
Indique deux raisons pour lesquelles M. Chen voudrait louer une maison au lieu d’acheter une

maison semblable.

Aucun versement initial est nécessaire.

ouU-

M. Chen ne serait pas responsable de I’entretien.

ouU-

Si M. Chen devait redéménager, il n’aurait pas besoin de vendre la maison.

D’autres raisons sont possibles.

Corrigé

O© | ] point pour une raison appropriée
® | ] point pour une deuxiéme raison appropriée
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Question 17 Total : 3 points
Résultats d’apprentissage : 12.A.F.1, 12.A.F.3 Type de question : Réponse construite

Nadia espere économiser assez d’argent sur une période de 6 ans pour faire un voyage qu’on
estime cottera 11 600,00 $. Pour commencer a économiser, elle dépose 1 250,00 $ dans un
compte qui rapporte un taux d’intérét de 4,21 % composé mensuellement.

a) Si elle effectue des versements mensuels de 110,00 $ dans ce compte, combien d’argent
aura-t-elle a la fin de la période de 6 ans? Montre ton travail.

(2 points)

N=v2

Ix=4,21
Pll=-1258
PMT=-11@
s FlI=10560. 77242
Pit=12

Coli=12

FMT:|32M BEGIH

Elle aura 10 600,78 $ a la fin de la période de 6 ans.

b) Quel est le nombre minimal de versements mensuels additionnels que Nadia doit faire pour
¢conomiser assez d’argent pour son voyage?

(1 point)

FMT:|32M EEGIH

78,72 — 72 = 6,72

Nadia doit faire un minimum de 7 versements mensuels additionnels.

Remarqgue(s) au correcteur :
— Accorder un maximum de I point en (a) pour une valeur d’entrée incorrecte, accorder aucun

point pour deux valeurs d’entrées incorrectes ou plus.

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)

1 point pour la réponse correspondante en (a)

0,5 point pour le nombre total de versements correspondant en (b)

0,5 point pour le nombre de versements additionnels correspondant en (b)

OO0 0C
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Question 18 Total : S points
Résultat d’apprentissage : 12.A.F.1 Type de question : Réponse construite

Marshall et Kim louent une maison qu’ils espérent acheter. Ils paient des frais de chauffage
annuels de 1 800,00 $ et savent que les impots fonciers annuels sont de 2 500,00 $. Leur revenu
mensuel brut combiné est de 5 200,00 $.

a) Selon le coefficient du service de la dette brute (CSDB), quel est le versement hypothécaire
mensuel maximal qu’ils peuvent se permettre? Montre ton travail.

2 points
(2 points) versement 5 556 00§ 1800,00 §
hypothécaire + +
mensuel 12 12
0,32=
5200,00 $
0.32 (Versement hypothécaire mensuel + 208,33 § + 150,00 $)
e 5200,00 $

1 664,00 $ = versement hypothécaire mensuel + 358,33 §

1 305,67 § = versement hypothécaire mensuel
Le versement hypothécaire mensuel maximal qu’ils peuvent se permettre est de 1 305,67 $.
b) S’ils ont économisé 30 000,00 $ pour le versement initial, quel est le prix maximal qu’ils

peuvent se permettre pour la maison si la période d’amortissement est de 25 ans a un taux
d’intérét de 4,64 % composé semestriellement? Montre ton travail.

(3 points)

CoY=2
PMT:[3E BEGIH

232 622,61 $ + 30 000,00 $
=262 622,61 §

Le prix maximal qu’ils peuvent se permettre pour la maison est de 262 622,61 §.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder un maximum de 1 point en (b) pour une valeur d’entrée incorrecte; accorder aucun
point pour deux valeurs d’entrées incorrectes ou plus.

Corrigé

0,5 point pour avoir correctement converti les coiits annuels en cotits mensuels en (a)
0,5 point pour la substitution correcte dans la formule en (a)

1 point pour la réponse correspondante en (a)

1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour la valeur de I’hypotheque correspondante en (b)

1 point pour le prix maximal correspondant en (b)

QO0OdOC
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Question 19 Total : S points
Résultat d’apprentissage : 12.A.F.3 Type de question : Réponse construite

Amor et Angélique veulent chacun prendre leur retraite a 1’age de 65 ans. Ils ont commencé a
faire des placements dans des comptes d’épargne libres d’impo6t (CELI) a des ages différents.

e A l’age de 28 ans, Amor a commencé a placer 240,00 $ par mois dans un CELI qui
rapporte un taux d’intérét de 2,95 % composé mensuellement.

e A lage de 42 ans, Angélique a effectué un versement initial de 5 000,00 $ et a
commencé a placer 350,00 $ par mois dans un CELI qui rapporte un taux d’intérét

de 3,50 % composé mensuellement.

a) Quelle est la valeur de chacun de leurs CELI a I’age de 65 ans? Montre ton travail.

(4 points)
Amor Angélique

N=444 M=Z75

Ix=2.95 I%=3.53

Pi=E Pl)= -SEEE
FMT=-24@ PMT=-358
mFLI=122739. 3144 =FU=129259, 6674
Prif=12 Ptl=12

CoY=12 CoY=12

PHT:[=2M BEGIH PHT:|320 EEGIH

La valeur du CELI d’Amor est de 192 789,31 $
alors que celle d’Angélique est de 159 259,67 $.

b) Explique pourquoi un petit placement a long terme peut avoir une valeur plus élevée qu’un
plus gros placement a court terme.

(1 point)
Un petit placement a long terme peut accumuler plus d’intéréts
qu’un plus gros placement a court terme.

Remarque(s) au correcteur :
— Pour chaque valeur de CELI, accorder un maximum de 1 point en (a) pour une valeur
d’entrée incorrecte; accorder aucun point pour deux valeurs d’entrées incorrectes ou plus.

Corrigé

1 point pour le travail approprié pour Amor en (a)

1 point pour la valeur correspondante du CELI d’Amor en (a)

1 point pour le travail approprié pour Angélique en (a)

1 point pour la valeur correspondante du CELI d’Angélique en (a)
1 point pour l’explication appropriée en (b)

000 Q
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DESIGN ET MESURE

Question 20 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12.A.D.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

-
Une brouette peut transporter 6 pieds cube de terre par chargement. M

Quel est le nombre minimal de chargements nécessaire pour remplir le jardin suivant de terre?

1,5 pi | 4 pi
14 pi

A) 3 Erreur de I’éléve
84

B) 5 A 6—2

@ 14 B. %

14+ 4

D) 504 D: 84x6
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Question 21 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12.A.D.1 Type de question : Réponse construite

Tu es responsable d’acheter assez de boisson énergétique pour les participants a une course de
5 kilometres. I1 y a 300 participants, et tu crois que chacun d’eux boira I’équivalent de 2 tasses
de boisson énergétique. Les tasses sont coniques et ont les dimensions suivantes :

< 8 cm >

v

a) Quel volume de boisson énergétique dois-tu acheter? Montre ton travail.

(2 points) rih

Volume d’une tasse = Volume total = 117,286... cm® x 600 tasses

=70 371,68 cm®

z(4)'(7)
3
=117,286...cm’

Un volume de 70 371,68 cm? doit étre acheté.

b) Chaque contenant de boisson énergétique cofite 5,00 $ et contient 8 L (1 L =1 000 cm?)
de boisson. Combien dépenseras-tu pour la boisson énergétique, avant les taxes?

(1 point) Solution possible : 70 371,68 cm?

=70,371 68 L
1000 cm’/L
w = 8,80 .. 9 contenants
&L

9 contenants x 5,00 $ = 45,00 $

Tu dépenseras 45,00 $ pour la boisson énergétique.

Corrigé

1 point pour le volume correct d’une tasse en (a)

1 point pour le volume total correspondant en (a)

0,5 point pour le nombre de contenants correspondant en (b)
0,5 point pour le cotit total correspondant en (b)

LN N )
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Question 22
Résultat d’apprentissage : 12.A.D.1

Total : 5 points

Type de question : Réponse construite

Tu dois créer un plan d’une chambre a coucher. Le plan de la chambre doit satisfaire les
conditions suivantes :

e La chambre doit étre rectangulaire.
e La chambre doit inclure une armoire, un bureau et un lit choisis parmi les options de
meubles ci-dessous.

Options de meubles
Armoire Bureau Lit
Grande Large Petit Grand Grand Tres
grand
Dimensions (pi) | 5,4 | |56 2x4 2% 6 4% 6 5% 6
(largeur x longueur)
Aire (pi?) 6 9 8 12 24 30
Coiit ($) 559,00 729,00 379,00 449,00 1 669,00 1 779,00

(2 points)

a) Dessine ou décris le plan de la chambre, incluant les dimensions, ou

e une des dimensions du plancher de la chambre doit étre au moins 10 pieds;
e T’aire de la chambre doit étre entre deux fois et trois fois 1’aire occupée par le total de
tous les meubles.

Dessin type 1 : (minimum) Vv Dessin type 2 : (maximum)
Grande armoire : 6 pi’ Large armoire : 9 pi°
Petit bureau : 8 pi’ Grand bureau : 12 pi®

Grand lit : 24 pi® Trés grand lit : 30 pi?

38 pi’ 51 pi’

Aire des meubles : 38 pi’ Aire des meubles : 51 pi’

Aire de la chambre : 38 pi®x 2 = 76 pi’ Aire de la chambre : 51 pi®x 3 = 153 pi?

I |

7,6 pi A =153 pi* |10pi

L |

— 15,3 pi —

A =176 pi’

F—— 10p1 —

Dimensions : 10 pi x 7,6 pi Dimensions : 15,3 pi x 10 pi

D’autres réponses sont possibles.
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b) Tu dois aussi recouvrir le plancher de la chambre avec un revétement. Le revétement doit
étre acheté en unités enticres. Tu peux acheter du tapis ou du parquet en bois dur.

e [l faut additionner 10 % a I’aire pour I’installation et le gaspillage.
e Le tapis coiite 14,40 $ la vg>.
e Le parquet en bois dur cotite 19,80 $ la vg>.

Calcule le cott total du revétement avant les taxes.

(2 points) oU
Dessin type 1 : (minimum) Dessin type 2 : (maximum)
.2 2
Aire de la chambre : % = 8,44 ng Aire de la chambre : % =17 ng
9 pi/vg 9 pi*/vg
8,44 vg®x 1,1 = 9,28 vg’ .. 10 vg? 17 vg*x 1,1 = 18,70 vg* . 19 vg*
10 vg® x 14,40 $/vg® = 144,00 $ 19 vg®x 19,80 $/vg* = 376,20 $
D’autres réponses sont possibles.
c) Calcule le cott total des meubles et du revétement, plus TPS et TVP.
(Remarque : TPS =5 %, TVP = 8 %)
(1 point) ou
Dessin type 1 : (minimum) Dessin type 2 : (maximum)
Cotit des meubles : Cott des meubles :
Armoire 559,00 $ Armoire 729,00 $
Bureau 379,00 $ Bureau 449,00 $
Lit 1669,00 $ Lit 1779,00$
Sous-total 2 607,00 $ Sous-total 2 957,00 $
Cot du revétement : 144,00 $ Coit du revétement : 376,20 $
Sous-total 2 751,00 $ Sous-total 3 333,20 $
TPS 137,55 § TPS 166,66 $
TVP 220,08 $ TVP 266,66 $
Total 3108,63$ Total 3 766,52 $

D’autres réponses sont possibles.

Corrigé

0,5 point pour avoir inclus une armoire, un bureau et un lit en (a)

1 point pour [’aire totale de la chambre avec une largeur et une taille appropriées en (a)
0,5 point pour les dimensions de la chambre appropriées en (a)

1 point pour la conversion en vg’ correcte en (b)

1 point pour le coiit du revétement correspondant avant les taxes en (b)

0,5 point pour le coiit des meubles correct avant les taxes en (c)

0,5 point pour le coiit total de la chambre correspondant, y compris le cotit du revétement
et les taxes en (c)

Q0000 0C
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RAISONNEMENT LOGIQUE

Question 23 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12.A.L.3 Type de question : Réponse construite

a) Crée une proposition conditionnelle vraie en utilisant deux des énoncés ci-dessous.

le nombre est positif

le nombre est négatif

le nombre est inférieur a zéro
le nombre est premier

le nombre est impair

le nombre est pair

le nombre est un 5

(1 point)
Si le nombre est négatif, alors le nombre est inférieur a zéro.

ovU-

Si le nombre est un 5, alors le nombre est impair.

ouU-

Si le nombre n’est pas positif, alors le nombre n’est pas premier.

D’autres propositions sont possibles.

b) Ecris I’inverse de la proposition créée en (a).

(1 point)
Si le nombre n’est pas négatif, alors le nombre n’est pas inférieur a zéro.
oU-
Si le nombre n’est pas un 5, alors le nombre n’est pas impair.
oU-

Si le nombre est positif, alors le nombre est premier.

D’autres propositions sont possibles.

Corrigé

1 point pour la proposition conditionnelle vraie appropriée en (a)
1 point pour l’'inverse correspondante en (b)

®©Q
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Question 24 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12.A.L.2 Type de question : Réponse construite

L’ensemble universel B représente les aliments de petit déjeuner qui sont dans le sac a dos de
Pierre :

B = {pomme, yogourt, barre granola
Pierre doit choisir au moins un aliment pour son petit déjeuner.
Ecris toutes les options de petit déjeuner de Pierre sous forme de sous-ensembles.

pomme}
yogourt}

barre granola}

pomme, barre granola}

{
{
{
{pomme, yogourt}
{
{ yogourt, barre granola}
{

pomme, yogourt, barre granola}

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder un maximum de 1,5 point si plus de sept sous-ensembles sont inclus.

Corrigé

0,5 point pour avoir correctement identifié 4 sous-ensembles

0,5 point pour avoir correctement identifié un 5¢ sous-ensemble
0,5 point pour avoir correctement identifié un 6¢ sous-ensemble
0,5 point pour avoir correctement identifié un 7¢ sous-ensemble

COd0deQ
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Question 25 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12.A.L.2 Type de question : Réponse construite

Les ¢leves font une excursion au Musée canadien pour les droits de la personne. Ils ont la
possibilité de visiter la galerie A, la galerie B, la galerie C ou n’importe quelle combinaison de
celles-ci.

Leurs visites peuvent étre représentées par le diagramme de Venn ci-dessous.

Noircis le diagramme de Venn pour montrer les €léves qui ont visité la galerie B ou la galerie C

(BUC).

Corrigé

O© | ] point pour la réponse correcte
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Question 26 Total : 3 points
Résultat d’apprentissage : 12.A.L.1 Type de question : Réponse construite

Un carré magique est un ensemble dont la somme de chaque ligne, de chaque colonne et de
chaque diagonale est égale au méme nombre. Ce nombre s’appelle la somme magique.

712011 |12

14| 8 |23 |15

200 6 | 13|11

9 16| 3 |22

a) Détermine quel est le nombre qui empéche I’ensemble ci-dessus d’étre un carré magique.

(1 point)
Le nombre qui empéche 1’ensemble ci-dessus d’étre un carré magique est 15.

b) Quel nombre devrait remplacer le nombre trouvé en (a) pour que I’ensemble devienne un
carré magique?

(1 point)
Le nombre 5 devrait remplacer le nombre trouvé en (a).

c) Quelle est la somme magique du carré magique qui en résulte?

(1 point)
La somme magique du carré magique qui en résulte est 50.
Corrigé
© | | point pour la réponse correcte en (a)
® | ] point pour la réponse correcte en (b)
® | / point pour la réponse correcte en (c)
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Copies types

Veuillez noter que les copies types peuvent contenir des copies d’écrans
prises d’un logiciel ou d’un site Internet dont I’anglais est la langue par défaut.

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)
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Copie type 1

Question 2 Total : 1 point

Dans le cadre d’une expérience, on laisse tomber un ballon d’eau du toit d’une école. La hauteur
du ballon d’eau a partir du sol est exprimée en fonction du temps. La hauteur est exprimée en
metres et le temps est exprimé en secondes. Le domaine de cette fonction est [0; 1,43].

Donne une raison qui explique pourquoi le domaine est restreint.

la max eY al haddewr de toit,
la ballon ya (3625 de dzcms |G,
ol glors ilyce un iestrctios

Suv les Y\@%OOQ('J\G

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Copie type 2

Question 2 Total : 1 point

Dans le cadre d’une expérience, on laisse tomber un ballon d’eau du toit d’une école. La hauteur
du ballon d’eau a partir du sol est exprimée en fonction du temps. La hauteur est exprimée en
metres et le temps est exprimé en secondes. Le domaine de cette fonction est [0; 1,43].

Donne une raison qui explique pourquoi le domaine est restreint.

Lo \owdeur ek \e %emps ne peuvey\& pOS slce

\65 (‘)\qu YV\O(Y\S oLue ?:é,(o.

0,5 point :
©® — [ point pour la raison appropriée
@ — 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté
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Copie type 1

Question 3 Total : 2 points

Taryn fait cuire un roti et inscrit sa température interne a des temps précis tout au long de la
cuisson. Ses résultats sont indiqués dans le tableau ci-dessous.

Temps (heures) 1 2 5 8
Température (°F) 70 120 150 175

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise le mieux les données de cette
situation.

(1 point)

/= G0 2L 74 Ua g5

b) La prochaine fois que Taryn fait cuire un roti, elle voudrait que sa température interne soit
de 160 °F. Détermine le temps requis pour que le roti atteigne cette température.

(1 point)
5.2 T hewles

1 point :
® — [ point pour la réponse correspondante en (b)
— n’exprime pas la réponse au nombre de
décimales appropri¢
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Copie type 2

Question 3 Total : 2 points

Taryn fait cuire un roti et inscrit sa température interne a des temps précis tout au long de la
cuisson. Ses résultats sont indiqués dans le tableau ci-dessous.

Temps (heures) 1 2 5 8
Température (°F) 70 120 150 175

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise le mieux les données de cette
situation.

(1 point) - o?("%‘ox?‘f‘“ CX )
o= x4
DT ° &\» W

C) pus 5,0&,(0\
32238 1w

Dy

b) La prochaine fois que Taryn fait cuire un roti, elle voudrait que sa température interne soit
de 160 °F. Détermine le temps requis pour que le roti atteigne cette température.

(1 point)
L@ r'\'e,C"\PS (*@CL(AS esrty S

1 point :
® — [ point pour la réponse correcte en (a)
# — n’inclut pas un des éléments suivants dans ’équation : « y = », « sin »,
«In» ou « x », ou écrit les paramétres séparément de 1’équation
— n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié
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Copie type 1

Question 4 Total : 2 points

Les scientifiques ont déterminé que si le poids d’une anguille adulte électrique est connu, sa
longueur peut étre modélisée en utilisant I’équation suivante :

y =22,4In(x) - 28,7

ou x représente le poids de ’anguille en livres
et y représente la longueur de 1’anguille en pouces.

a) En utilisant I’équation, détermine la longueur d’une anguille qui pése 18 livres.

(Apoin) —Ind yee Yafeur X= 1%

Y=386 o\
Langoitie- ?)GJTQo\»Cc’S se /onj

b) Enonce une limitation de 1’équation qui modélise cette relation.

(1 point) L’O\Y\\g‘/\\\f ﬂe ?eu'\' VO\S ﬂp(/\(\é\p
VOUP Tou\'\our‘S) elle v mourin ou
orreinare S Tuille mpxinple,

\’Mﬂui\\e Ne Qeuﬁ' S éTre
3eS livres ﬂé&ﬁﬁ\tes.
2 points :

©® — [ point pour la réponse correcte en (a)
® — 1 point pour la limitation appropriée en (b)

— n’exprime pas la réponse au nombre de
décimales approprié
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Copie type 2

Question 4 Total : 2 points

Les scientifiques ont déterminé que si le poids d’une anguille adulte électrique est connu, sa
longueur peut étre modélisée en utilisant I’équation suivante :

y =22,4In(x) - 28,7

ou x represente le poids de ’anguille gn livres
et y représente la longueur de 1’anguille en pouces.
L

a) En utilisant I’équation, détermine la longueur d’une anguille qui pese 18 livres.
(1 point)
N 22 M \n('%"m"’
y= 36,01 pomces
?

nm— |

®

b) Enonce une limitation de 1’équation qui modélise cette relation.
oo i Vanguille est moing quwne livre
l'éyustion ne fonctionnerait pas
: \5‘-' 32U \n(o*f) -2¢,7
9 z "N ) 23 P

€%

2 points :
©® — 1 point pour la réponse correcte en (a)
® — [ point pour la limitation appropriée en (b)

& — commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
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Copie type 1

Question 5 Total : 4 points

Un bateau est propulsé par une grande roue a palettes logo :\

avec un diamétre de 14 pieds. Chaque palette a besoin de 0 || 20

90 secondes pour effectuer un tour complet. Le logo sur 30 I
. 4 o

une des palettes atteint la hauteur maximale de 11 pieds
au-dessus de I’eau 10 secondes apres que le bateau se , Y o
met en mouvement.

1 14 pi
e

D

niveau de l’eau/ \ S

Le diagramme n’est pas a I’échelle.

a) Détermine une équation sinusoidale possible qui modélise la hauteur du logo en fonction du
temps. Montre ton travail.

(2 points) Temps (s) Hauteur (pi)
@) =3
225 H
98 i
61.5 H
90 -3

J-T5in (0,075 D)

b) Détermine combien de temps le logo passe sous 1’eau lorsque la roue effectue un tour.

Montre ton travail. (5 fx0) 7 b ,2’
(2 points) y=0 12,71
-\5 ,7 L )
A=1%1 67,92 sec

AL~ J eSS J 4 reau

[2ér0_)
Y0 do-bp 92 =\27,5%
x= 7621 seC Sec sous leao

3,5 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — (.5 point pour deux valeurs correspondantes en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
© — [ point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 5 Total : 4 points

Un bateau est propulsé par unW logo

avec un diameétre de 14 pieds.cChaque palette a besoin de

Wn tour complet. Le Togo sur .
atteint la hauteur maximale de 11 pieds W

au-dessus de I’eau 10 secondes apres que le bateau se { o | | 14pi

met en mouvement. m\\o.:t‘ x do! _
: (\QO W) :
/\ “ (o) —IS\f\ L&S bﬂ ] S)w ,.::\, A
(32,5)M ) ndvesvee l’eau% \
(11,594 rax\s) "5
L 1
o Le diagramme n’est pas a I’échelle.
tenmp 's\'5€<-°"‘*eS )
5; ~5) m

a) Détermine une equatlon smusmdale bossible qui modélise la hauteur du logo en fonction du
temps. Montre ton travail: ‘PQ(\Q(‘)Q A0S

Temps (s) Hauteur (pi) oy \\ ©

hauveur (-Q

(2 points) (\Q) W)

\~ = Nowveur Gw-dessus/sous e niveay

e (V )
N

N e -3
MéC)\\O\f\{ « Aoy = (\\j e L-$§
PR

g
b) Détermine combien de temps le logo passe sous 1’eau lorsque la roue effectue un tour.
Montre ton travail. oraerque e 3 TTas (b - 33,9) Y

A <reee L
a’: \nAereche o £ =4\, \ sewondes

N L+ b, FAsewdes
WA 2 AT,ED secenaey
08, 2%, §8 sewde.

(2 points)

e\ ek s0us leow PON

4 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — 0,5 point pour deux valeurs correspondantes en (a)
® — 0,5 point pour les deux autres valeurs correspondantes en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 6

Total : 6 points

Un fermier australien note la population de lapins sur sa ferme tout au long d’une année.

Le tableau ci-dessous présente ses données.

¥ | Temps (mois) 1

4

7

9

11
240

25

Y | Nombre de lapins

50

100

150

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe

(3 points)

la mieux ajustée.

nS
»
1)
Tl

|}
5
\\‘~\~

v

o

) 2
Terps (mois

14 \6

18 20

b) Détermine I’équation de régression exponentielle qui modélise le mieux les données de cette

situation.

(1 point) y= alby*

y = 70,554(1,2510%Y }

Utilisant DVesmes

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)

50



Copie type 1 (suite)

c) En utilisant ton équation en (b), détermine combien de temps il faudra pour que la
population atteigne 400 lapins.

(1 point)

U4 lisant Desm™os

y:'—lOO

,(-_;\"; Q

MB,ZO moiS .

d) Sur une ferme différente, il y a 300 lapins au début de I’année suivante. Cette population
de lapins augmente, mais moins rapidement que sur la premiere ferme. Ecris une équation
exponentielle qui modélise cette situation.

(1 point) Ut lisont Desmos
- alY
- ,,o,q.cw(l,‘).S\GqS’()

5 points :

O — 1 point pour avoir communiqué le contexte du graphique a 1’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)

® — 1 point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., parameétres
de la fenétre, quadrillage a 1’échelle) au contexte de la question en (a)

® — 1 point pour avoir placé les données correctement en (a)

® — 1 point pour I’équation correcte en (b)

® — 1 point pour la réponse correspondante en (c)
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Copie type 2

Question 6 Total : 6 points

Un fermier australien note la population de lapins sur sa ferme tout au long d’une année.
Le tableau ci-dessous présente ses données.

1 4 7 9 11
150 240

Temps (mois)
Nombre de lapins 25 50 100

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe

la mieux ajustée.
/’opu/n £ion de /npli«\é en

(3 points) .
rmotb

250

V'S

/

¥
S~

<
s /
£ /
150 —t
3 7 4
3
E- 4
S |00 _
= /"/
4
)
e
5o &
yd
;//
—
o, >
e ,( b 3 lo [ I

/rC mpé en moib
b) Détermine I’équation de régression exponentielle qui modélise le mieux les données de cette
situation.

+ 21,07

(1 point)
7: 07,17X1 t (_5754))‘
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Copie type 2 (suite)

c) En utilisant ton équation en (b), détermine combien de temps il faudra pour que la
population atteigne 400 lapins.

(1 point)

d) Sur une ferme différente, il y a 300 lapins au début de I’année suivante. Cette population
de lapins augmente, mais moins rapidement que sur la premiere ferme. Ecris une équation
exponentielle qui modélise cette situation.

/

(1 point)

4 points :
©® — [ point pour avoir communiqué le contexte du graphique a 1’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)
® — | point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., paramétres
de la fenétre, quadrillage a 1I’échelle) au contexte de la question en (a)
® — 1 point pour avoir placé les données correctement en (a)
©® — 1 point pour la réponse correspondante en (c)

® — commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
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Copie type 1

Question 8 Total : 2 points

/ 2
Corbin veut créer une image de lui-méme sur son téléphone cellulaire. Il y a 7 choix de couleur
de cheveux, 3 choix de longueur de cheveux et 9 choix de chapeau.

Y
En utilisant ces options, quel est le nombre total d’images différentes qu’il peut créer avec un
chapeau ou sans chapeau? Montre ton travail.

T35 -9 = 189 oghonS possibles avec
7“
F- 3 2% ophd  Sand
p o
AR ophonS poS bles pour ["imoge
CL@ (O/bl'ﬂ

1,5 point :
©® — [ point pour le cas avec un chapeau correct
® — (,5 point pour le cas sans chapeau correct
©® — (0,5 point pour la somme des cas correspondante
@ — 0,5 point a été déduit pour I’erreur d’arithmétique
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Copie type 2

Question 8 Total : 2 points

Corbin veut créer une image de lui-méme sur son téléphone cellulaire. Il y a 7 choix de couleur
de cheveux, 3 choix de longueur de cheveux et 9 choix de chapeau.

En utilisant ces options, quel est le nombre total d’images différentes qu’il peut créer avec un
chapeau ou sans chapeau? Montre ton travail.

Ac  Chopean
3} X 3 X q - \39 ima(aﬁ.

OV WY, \ov\%xwl cha ?w

Sam s C"\QF«&QW

q' x 3 :Zl ;W\G%ﬁ,

Tl pewx Creer 184 image avec ckafeau.

ou Creer 2 / ima(aﬁ, sans CI‘:GPP—OM'

1,5 point :
©® — 1 point pour le cas avec un chapeau correct
® — 0,5 point pour le cas sans chapeau correct
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Copie type 1

Question 9 Total : 2 points

Il y a 21 ¢éleves dans une classe de mathématiques appliquées. Lors d’un test, 10 ¢léves ont
utilisé une application, 14 ¢léves ont utilisé une calculatrice graphique et 4 ¢léves ont utilisé
les deux.

Quelle est la probabilité qu’un éleve choisi au hasard ait utilisé seulement une application lors du
test? Montre ton travail.

6 -4 =
Ny Cote 66—\ =0 o

g \q\q:bwk

\ Aucun

®

S X

-

E\ -~ 4 qu‘x.m glove 0 OIS

Seulomead une WPliclion

2 points :
O — [ point pour le travail approprié
® — 1 point pour la réponse correspondante

& — n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn
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Copie type 2

Question 9 Total : 2 points

Il y a 21 ¢éleves dans une classe de mathématiques appliquées. Lors d’un test, 10 ¢léves ont
utilisé une application, 14 ¢léves ont utilisé une calculatrice graphique et 4 ¢léves ont utilisé
les deux.

Quelle est la probabilité qu’un éleve choisi au hasard ait utilisé seulement une application lors du
test? Montre ton travail.

APP

28,57 %
?robabilﬁ'é

2 points :
O — [ point pour le travail approprié
® — 1 point pour la réponse correspondante

& — n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn
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Copie type 1

Question 10 Total : 2 points

Pedro marche de la gare au centre des congrés et doit faire un retrait a la banque en chemin. 11
peut seulement se déplacer vers le sud et vers I’est. De combien de fagons différentes peut-il

arriver au centre des congres? Montre ton travail.

Gare 1 ] I 0 N
I 7 /. // 4 ¥ —>F
Lo
\‘\’?j/z
Banquel| Vo
e g q I3 17

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante
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Copie type 2

Question 10 Total : 2 points

Pedro marche de la gare au centre des congrés et doit faire un retrait a la banque en chemin. 11
peut seulement se déplacer vers le sud et vers I’est. De combien de fagons différentes peut-il
arriver au centre des congres? Montre ton travail.

Gare L ! [ l N
‘ T
[ 1 2 ] g
| ' 4 .' -
( 4 | 1
Banque
! " N
L d

@
| o Centre des congrés

[0 +<4 =14

\_—.—"/’—- \
Pe dro peut marche I fagons A érentes 571

dot €arre un retrait a la La nque en chefnin.

1 point :
O — [ point pour le travail approprié
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Copie type 1

Question 11 Total : 4 points

Sur une étagére, 5 livres de biologie, 4 livres de mathématiques et 7 livres d’histoire sont placés
sans ordre particulier.

a) Luis sélectionne 2 livres, I'un apres I’autre. Détermine la probabilité que les deux livres
portent sur le méme sujet. Montre ton travail.

L ;0'0973
5,4 o,owﬁﬁﬁ

(3 points)

lb

Makhe .'~+I
4 Tt - puolabili¥
e 1,

()C ohaqve ':‘fo
\'\;5 "'0”5 /_/ /

b) Les événements en (a) sont-ils indépendants ou dépendants? Explique.

(1 point)
()éeenaan*) eafce qve ‘a se\c(,‘hm\

g dv erevnief lovre determine qye‘ | ovre
doit edre sélectionné le e/OL\'\ain

1,5 point :
® — | point pour avoir correctement multiplié le nombre de livres du méme sujet en (a)
® — 1 point pour I’explication correcte en (b)
@ — 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté
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Copie type 2

Question 11 Total : 4 points

Sur une étagére, 5 livres de biologie, 4 livres de mathématiques et 7 livres d’histoire sont placés
sans ordre particulier.

a) Luis sélectionne 2 livres, I'un apres I’autre. Détermine la probabilité que les deux livres
portent sur le méme sujet. Montre ton travail.

(3 points)
3 b
SR B (deurminey = Hi6t s ¥ Y Us v gt s

-
v His
/ M P - 0,0ZfL 0,05 + 0,75
ey

7 /s
\/2&% P (dewxnsne) = 0,305
% \11\5(\
2 30,507,
\ /'5 I
\\\ 5/\5
”f/\s

b) Les éveénements en (a) sont-ils indépendants ou dépendants? Explique.
(1 point)
Tls sont dépentons gonte qee \e

AEux‘\\eMe hoix Aé?fl& Au Q(‘em‘\e(‘

\ivre Ve:\"\fe"

4 points :
©® — 1 point pour avoir correctement considéré la dépendance en (a)
® — | point pour avoir correctement multiplié le nombre de livres du méme sujet en (a)
® — 1 point pour la somme correspondante en (a)
® — 1 point pour I’explication correcte en (b)

— arrondit trop tot
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Copie type 1

Question 12 Total : 3 points

La circulation prés de Dauphin, Manitoba est dense a cause de travaux de construction. Harry
doit traverser la zone de construction pour se rendre a son bureau. La probabilité qu’il soit ralenti
a cause de la construction est de 45 %. S’il est ralenti, la probabilité qu’il arrive a son bureau a
I’heure est de 70 %. S’il n’est pas ralenti, la probabilité qu’il arrive a son bureau a I’heure est

de 85 %.
a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles pour cette
situation.
(1 point) o“swﬂl\ol\
&5 de
oo™ il
o
‘45"’0 55 / o

. rl"e‘mas A H\euﬂs
(5%

70%  30% 85%

b) Détermine la probabilité que Harry arrive a son bureau a I’heure. Montre ton travail.
2 poi
(2 points) Lo‘qﬁ)(oj) d 0‘3\5 0‘3,5 +0‘|1(,75
- 3 -
(0,59)(0,85) = 0:4¥7 =047

U675

\oo ©00

2 points :
O — 1 point pour I’organisateur graphique approprié en (a)
® — (.5 point pour P(ralenti, a I’heure) en (b)
® — 0,5 point pour P(pas ralenti, a I’heure) en (b)
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Copie type 2

Question 12 Total : 3 points

La circulation prés de Dauphin, Manitoba est dense a cause de travaux de construction. Harry
doit traverser la zone de construction pour se rendre a son bureau. La probabilité qu’il soit ralenti
a cause de la construction est de 45 %. S’il est ralenti, la probabilité qu’il arrive a son bureau a
I’heure est de 70 %. S’il n’est pas ralenti, la probabilité qu’il arrive a son bureau a I’heure est

de 85 %.
a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles pour cette
situation.
(1 poiny) 2200
<\
o
45
Qs 0.30
% )
AL
/(7(7\T
"q/
& X

b) Détermine la probabilité que Harry arrive a son bureau a I’heure. Montre ton travail.

(0,65 x0f) e(omsr070)

_ g\ﬁgx \O() .
RS 'Rie

(2 points)

2,5 points :
O — 1 point pour I’organisateur graphique approprié en (a)
® — (.5 point pour P(ralenti, a I’heure) en (b)
® — 1 point pour la somme correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 13 Total : 2 points

Un groupe d’amis commande d’un restaurant un repas composé de 3 pizzas et de 2 salades. Le
restaurant offre 6 sortes de pizzas et 4 sortes de salades.

Si toutes les pizzas et les salades choisies doivent étre différentes 1’une de 1’autre, combien
d’options de repas ces amis peuvent-ils commander? Montre ton travail.

20 x \2 T 1990 cpmom

1 point :
— 1 point pour avoir utilisé les permutations au lieu
des combinaisons selon la remarque au correcteur
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Copie type 2

Question 13 Total : 2 points

Un groupe d’amis commande d’un restaurant un repas composé de 3 pizzas et de 2 salades. Le
restaurant offre 6 sortes de pizzas et 4 sortes de salades.

Si toutes les pizzas et les salades choisies doivent étre différentes 1’une de 1’autre, combien
d’options de repas ces amis peuvent-ils commander? Montre ton travail.

?1'22.4 Sﬂ{ﬂ_“e
L

- Z@ d[ﬂfé/‘enf-@f oﬂll(onf CJZ l‘epas“.

1 point :
©® — 1 point pour le travail approprié

& — commet une erreur de transposition (changement de 1’ordre des chiffres)
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Copie type 1

Question 14 Total : 5 points

Un concessionnaire a 6 voitures, 2 fourgonnettes et 4 camions a vendre.

a) On demande a un employé¢ de stationner tous ces véhicules en rang. Combien de fagons
différentes cela peut-il étre fait si toutes les voitures doivent étre ensemble, toutes les

fourgonnettes doivent étre ensemble et tous les camions doivent étre ensemble? Montre ton
travail.

(2 points)

9CL - 12CQ 13 CH
_ap9 - b - 495

= 2018% 030

b) Diane visite le concessionnaire et décide d’acheter un des camions. Le prix de ce camion est
de 36 500,00 $, taxes comprises. Elle a 4 000,00 $ pour un versement initial. La somme
restante sera financée a un taux d’intérét de 2,99 % composé mensuellement sur 7 ans. _
Calcule son versement mensuel. Montre ton travail.

(2 points)

4og, 829

3 @ I
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Copie type 1 (suite)

c) Quel est le montant total que Diane paiera pour acheter le camion?

e nonandt otk 0,006
sera 25 010,33 % + UD?M initial

erls

u \O Transaction Type
\T— ' \ ® Investment < Retirement Plan @ Loan ?

Payment Frequency (per year)

Or1 w2 L4 @12 024 W26 U365 O

Compound Frequency (per year)
O1 W2 ©a4 @12 D24 O26 365 O

Financial Details

Present Value: 396000/0,00 o
Future Value: 000 ©

Monthly Deposit: HAB, 32, 000 @&
Interest Rate (%): &,99 000 W

# Years: 7 0 w

Make Deposit at: bStart or ® End of Period

Financial Summary ®

Principal Paid: 32 000 ' 0.00
Interest Earned: 330,38  0.00
Total Future Value: 35470,33 00

3 points :
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
© — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
® — 0,5 point pour le total des versements mensuels correspondant en (¢)
® — 0,5 point pour le montant total correspondant en (c)

&) — commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
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Copie type 2

Question 14 Total : 5 points

Un concessionnaire a 6 voitures, 2 fourgonnettes et 4 camions a vendre.

a) On demande a un employé¢ de stationner tous ces véhicules en rang. Combien de fagons
différentes cela peut-il étre fait si toutes les voitures doivent étre ensemble, toutes les

fourgonnettes doivent étre ensemble et tous les camions doivent étre ensemble? Montre ton
travail.

(2 points)
& v
2.7 b
o' 7 129 Gt 729+ 7 +2Y4

2t =2 -1%2 facors

42 2y

v v v RFTOF

b) Diane visite le concessionnaire et décide d’acheter un des camions. Le prix de ce camion est
de 36 500,00 $, taxes comprises. Elle a 4 000,00 $ pour un versement initial. La somme
restante sera financée a un taux d’intérét de 2,99 % composé mensuellement sur 7 ans.
Calcule son versement mensuel. Montre ton travail.

(2 points)
N SY
|\ %= 2:99
= +2% 500,00
@ - 4%2, 12096, ~-

Fvs O

ply = 12

W

Con wversementr mensuel Serait
N¥zZ,12%
68
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Copie type 2 (suite)

c) Quel est le montant total que Diane paiera pour acheter le camion?
(1 point)

42, (28 x Y
= 4Q u9g, of

Elle paiera un 4otad de
HO 4uGe oy

3 points :
©® — (0,5 point pour 6!2!4! en (a)
® — (0,5 point pour 3! en (a)
© — 1 point pour la réponse correspondante en (b)

® — 0,5 point pour le total des versements mensuels correspondant en (c)
® — 0,5 point pour le montant total correspondant en (c)
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Copie type 1

Question 16 Total : 2 points

M. Chen déménage au Manitoba et se cherche un logement.
Indique deux raisons pour lesquelles M. Chen voudrait louer une maison au lieu d’acheter une

maison semblable.

Raison 1 :
acwerer— CesY a ton WO q\(/)f‘s
@ cest Yo pespon vl We
o\ qme\qmc cnost  Va Y

Raison 2 :

loen” = Ve senments MeNSNels TMOWS tleves

0,5 point :
©® — 1 point pour une raison approprié¢e (Raison 1)
@ — 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté
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Question 16

Total : 2 points

M. Chen déménage au Manitoba et se cherche un logement.

Indique deux raisons pour lesquelles M. Chen voudrait louer une maison au lieu d’acheter une

maison semblable.

Raison 1:

y :
Mo S b@SO//I 0/& [Forrer les 7%(@

Raison 2 :

fon CIeros

MoAS Chel qu'ctcheler une Morsop

1 point :

O — 1 point pour une raison approprié¢e (Raison 1)
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Question 17 Total : 3 points

Nadia espere économiser assez d’argent sur une période de 6 ans pour faire un voyage qu’on
estime coutera 11 600,00 $. Pour commencer a économiser, elle dépose 1 250,00 $ dans un
compte qui rapporte un taux d’intérét de 4,21 % composé mensuellement.

a) Si elle effectue des versements mensuels de 110,00 $ dans ce compte, combien d’argent
aura-t-elle a la fin de la période de 6 ans? Montre ton travail.

el Y

T-4.21
P \a<e
OMT 10 Elle aura 1383 7Yﬁ

¥ N-o 2 /6’\ (N éé & anys
Pl %
O =11

(EM

b) Quel est le nombre minimal de versements mensuels additionnels que Nadia doit faire pour
¢conomiser assez d’argent pour son voyage?

UQOO@SI%E;75$%§E;EE§D

e 229

R
S7Pa

NC\A'& dok fire 349 Vewsem/ﬁﬁ MENSLE\S SUQ\O\G’MG(“LJ\IQS
/\/Wl:"f\ AQ;)F COrmmenCer X i’)&‘ﬁ)”e’\ \O\US AC’\/\\O)@V\'("

(1 point)

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)
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Question 17 Total : 3 points

Nadia espere économiser assez d’argent sur une période de 6 ans pour faire un voyage qu’on
estime coutera 11 600,00 $. Pour commencer a économiser, elle dépose 1 250,00 $ dans un
compte qui rapporte un taux d’intérét de 4,21 % composé mensuellement.

a) Si elle effectue des versements mensuels de 110,00 $ dans ce compte, combien d’argent
aura-t-elle a la fin de la période de 6 ans? Montre ton travail.

(2 points)
Nz 6 X 1L
T-4.2!
@—»FV:'\QEO
PMTZ-WO
Fr= ?¢ 1262729
Ay =12
C/y: 12

b) Quel est le nombre minimal de versements mensuels additionnels que Nadia doit faire pour
¢conomiser assez d’argent pour son voyage?

(1 point)

l1600~-73%3,7% = Qzl;(:;zz

?aur Uumn an

| 63,56 % chaque
0iS ?Our € ans

1,5 point :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse correspondante en (a)
® — 0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure
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Question 18 Total : 5 points

Marshall et Kim louent une maison qu’ils esperent acheter. Ils paient des frais de chauffage
annuels de 1 800,00 § et savent que les impots fonciers annuels sont de 2 500,00 $. Leur revenu
mensuel brut combiné est de 5 200,00 $.

a) Selon le coefficient du service de la dette brute (CSDB), quel est le versement hypothécaire
mensuel maximal qu’ils peuvent se permettre? Montre ton travail.

(2 points) Le verSement h @o’r%o.Cmm

#3 N '\- 20‘6'5 x |50 x@/ menSuel  podamal cvuls @UAW.M

Se @o,rmdr\'m oS 1605, 634
® b :\/HH+I 22 +150wes
” l -,O‘OKD‘ "% .
A4S0 W

| 6o = VHM 4208334158 ;
\/(',rse,mf\\' HSPOWCCO\IW, Mansue | =105, A

R W\’\K S
b) S’ils ont économisé 30 000,00 $ pour le versement initial, quel est le prix maximal qu’ils

peuvent se permettre pour la maison si la période d’amortissement est de 25 ans a un taux
d’intérét de 4,64 % composé semestriellement? Montre ton travail.

(3 points)

’T\-JV\\ Le @riX PO, olU\'iIS @wvo,r\\r Se @oxmo)ﬁrm
pour la mmaison st 18607167 %
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- Transaction Type-

. @Investment ORetirementPlan  OlLoan

. Payment Frequency (per year) -

'O1 O2 04 @12 024 O26 O365

-Compound Frequency (per year)
O1 @2 O4 012 024 O26 O365

-Financial Details -

Present Value:
Future Value:
Monthly Deposit:
Interest Rate (%):

# Years:

Make Deposit at: O Start or @ End of Period

-Financial Summary- -

Principal Paid:
Interest Earned:
Total Future value:

7196071673 |

0.09%

it

25

T

4RV HL00

@

0000®

@

® — 1 point pour le travail approprié en (b)

3,5 points :
O — (0,5 point pour avoir correctement converti les colits annuels en colits mensuels en (a)
® — (,5 point pour la substitution correcte dans la formule en (a)
©® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)

© — 1 point pour la valeur de I’hypothéque correspondante en (b)
@ — 0.5 point a été déduit pour I’erreur d’arithmétique
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Question 18 Total : 5 points

Marshall et Kim louent une maison qu’ils esperent acheter. Ils paient des frais de chauffage
annuels de 1 800,00 § et savent que les impots fonciers annuels sont de 2 500,00 $. Leur revenu
mensuel brut combiné est de 5 200,00 $.

a) Selon le coefficient du service de la dette brute (CSDB), quel est le versement hypothécaire
mensuel maximal qu’ils peuvent se permettre? Montre ton travail.

(2 points)
\5¢o’ W0 W l %
267 2%7. /-
25007\3 ”
:30%‘37? C S DB 2 hypothiqut minsutlle + 30%,32> ¥ 150
5200
w00~
=\50

T\s peovent oNOIT ung hypofhéqui mensuglle wmoxumale

de \200%.

————

b) S’ils ont économisé 30 000,00 $ pour le versement initial, quel est le prix maximal qu’ils
peuvent se permettre pour la maison si la période d’amortissement est de 25 ans a un taux
d’intérét de 4,64 % composé semestriellement? Montre ton travail.

 se proenetee

(3 points) N= 25(2) =20 T\s PRI
L= AL N PO ceosienol dv
PN= 230 000 an a2,
™™T= o
AEN= — H‘* A28, &> % !
PIN = &
N = o

D

1 point :
©® — 0,5 point pour avoir correctement converti les colts annuels en colits mensuels en (a)
® — (,5 point pour la substitution correcte dans la formule en (a)
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Question 19

Total : S points

Amor et Angélique veulent chacun prendre leur retraite a ’age de 65 ans. Ils ont commencé a
faire des placements dans des comptes d’épargne libres d’imp6t (CELI) a des ages différents.

A I’age de 28 ans, Amor a commencé & placer 240,00 $ par mois dans un CELI qui

rapporte un taux d’intérét de 2,95 % composé mensuellement.

A I’age de 42 ans, Angélique a effectué un versement initial de 5 000,00 $ et a

commencé a placer 350,00 $ par mois dans un CELI qui rapporte un taux d’intérét

de 3,50 % composé mensuellement.

a) Quelle est la valeur de chacun de leurs CELI

a I’age de 65 ans? Montre ton travail.

\\

(4 points) NP 3q.q$ )
LU NS R
Q) 65-1% 2 3+ W e © o 3
py =2 ¥
() 2\
-2
'};—.3,90
w —$000
-Hl- - =30 V:\'Surogoz'
b) 63 - 2-5 ‘»‘:“, '.,,. F

b) Explique pourquoi un petit placement a long
plus gros placement a court terme.

(1 point)

®—

terme peut avoir une valeur plus élevée qu’un

3 points :

® — 1 point pour la valeur correspondante
du CELI d’Amor en (a)

© — 1 point pour le travail approprié pour
Angélique en (a)

® — 1 point pour la valeur correspondante
du CELI d’Anggélique en (a)

@ — n’inclut pas le symbole du dollar

pour les valeurs monétaires
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Question 19 Total : 5 points

Amor et Angélique veulent chacun prendre leur retraite a ’age de 65 ans. Ils ont commencé a
faire des placements dans des comptes d’épargne libres d’imp6t (CELI) a des ages différents.

37

e A I’age de 28 ans, Amor a commencé & placer 240,00 $ par mois dans un CELI qui
rapporte un taux d’intérét de 2,95 % composé mensuellement.

. 3

e Alagede 4? ans, Angélique a effectué un versement initial de 5 000,00 $ et a
commencé a placer 350,00 $ par mois dans un CELI qui rapporte un taux d’intérét
de 3,50 % composé mensuellement.

a) Quelle est la valeur de chacun de leurs CELI a I’age de 65 ans? Montre ton travail.
(4 points) -é’,' avl
ANO ( A’ n9 _
N 37 ()zuuy N 2 3(1)= 7
Pv=o
=0
[)P'\'I\*:_)qo Pt =-350
cv= Solve=) 93,7893 FvZ Somve = 14§ osq,azT
= 1 i Ply=ny ®
(N~ NN

b) Explique pourquoi un petit placement a long terme peut avoir une valeur plus élevée qu'un
plus gros placement a court terme.

(1 point)

pafCC (lue le pel‘h‘ pluccmen+ ‘e pe:vrnmc:-\L d’avoir plus

J)QY38n+ [ bve poul dépenser pendan+ le placcmen+
a loma terme

3 points :
©® — 1 point pour le travail approprié pour Amor en (a)
® — | point pour la valeur correspondante du CELI d’Amor en (a)
® — 1 point pour la valeur correspondante du CELI d’ Angélique en (a)

® — n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires
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Question 21 Total : 3 points

Tu es responsable d’acheter assez de boisson énergétique pour les participants a une course de
5 kilométres. Il y a 300 participants, et tu crois que chacun d’eux boira 1’équivalent de 2 tasses
de boisson énergétique. Les tasses sont coniques et ont les dimensions suivantes :

< 8 cm >

v

a) Quel volume de boisson énergétique dois-tu acheter? Montre ton travail.

(2 points) \J = l\~\) c Pl h
o —

3
oAt

3
v BN

\ = \V1380135 10

b) Chaque contenant de boisson énergétique cofite 5,00 $ et contient 8 L (1 L =1 000 cm?)
de boisson. Combien dépenseras-tu pour la boisson énergétique, avant les taxes?

(1 point) B 83\%@3’/7/} \L/l (%b\ﬁ/l x J00
gﬁ\gg(ga’/ﬂcma

o

o, 2H3227IS - {oco
bom;o\‘w@izs - 25658377
CorottS

2 points :
® — [ point pour le volume correct d’une tasse en (a)
® — 0,5 point pour le nombre de contenants correspondant en (b)
® — 0,5 point pour le cofit total correspondant en (b)
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Question 21 Total : 3 points

Tu es responsable d’acheter assez de boisson énergétique pour les participants a une course de
5 kilométres. Il y a 300 participants, et tu crois que chacun d’eux boira 1’équivalent de 2 tasses
de boisson énergétique. Les tasses sont coniques et ont les dimensions suivantes :

< 8 cm >

v

a) Quel volume de boisson énergétique dois-tu acheter? Montre ton travail.

(2 points) 2 points :
® — | point pour le volume total correspondant en (a)

\ 1 \\ ® — 0,5 point pour le nombre de contenants correspondant en (b)
V= 7 W« ® — 0,5 point pour le cofit total correspondant en (b)

\/- r\Y (L\fb) _)arrondlt troptét .........................................................................
\]:\7 an% : 300)(/)_

©, 00
\05 5597 ey \e
N o\ CL\:Q. )’GC\\Q\’Q_FGB

b) Chaque contenant de boisson énergétique cotite 5,00 $ et contient 8 L
de boisson. Combien dépenseras-tu pour la boisson energétiqu

(1 point) X\OOO ,\é‘;ﬁ' Vel = X .
~@o00 T 8000 Ly lD555%cm
_ 113,
= q O(W \05568 \0!\\,

| A xS 70‘§ ~
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Question 21 Total : 3 points

Tu es responsable d’acheter assez de boisson énergétique pour les participants a une course de
5 kilométres. Il y a 300 participants, et tu crois que chacun d’eux boira 1’équivalent de 2 tasses
de boisson énergétique. Les tasses sont coniques et ont les dimensions suivantes :

< 8 cm >

v

a) Quel volume de boisson énergétique dois-tu acheter? Montre ton travail.

(2 points) J/ ‘rr (\—2_, L\ — \/
3

qg@ru

uéxm{'@?@b@%l

2 GILGA

b) Chaque contenant de boisson énergétique cotite 5,00 $ et contient 8 L (1 L =1 000 cm?)
de boisson. Combien dépenseras-tu pour la boisson énergétique, avant les taxes?

o 29[49%“000 - %5%[8{?5’ 7

2 points :
® — 1 point pour le volume total correspondant en (a)
©® — 0,5 point pour le nombre de contenants correspondant en (b)
® — 0,5 point pour le cout total correspondant en (b)
— n’utilise pas les unités enti¢res pour les matériaux achetés
dans les questions de design et mesure
— arrondit trop tot
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Question 22 Total : 5 points

Tu dois créer un plan d’une chambre a coucher. Le plan de la chambre doit satisfaire les
conditions suivantes :

e La chambre doit étre rectangulaire.

e La chambre doit inclure une armoire, un bureau et un lit choisis parmi les options de
meubles ci-dessous.

Options de meubles
Armoire Bureau Lit
Grande Large Petit Grand Grand Tres
grand
Dimensions (pi) | 15,4 | 1546 2x4 2% 6 4% 6 5%6
(largeur x longueur)
Aire (pi?) 6 9 8 12 24 30
Coiit ($) d~ 559,00 729,00 679,00" 449,00 (:1 669.00 TN 779,00
= V

a) Dessine ou décris le plan de la chambre, incluant les dimensions, ou

; e une des dimensions du plancher de la chambre doit étre au moins 10 pieds;

I’aire de la chambre doit étre entre deux fois et trois fois I’aire occupée par le total de
tous les meubles.

(2 points) Aconoice WS

L\

10

\3[ Buceou

)

Dimensions de la chambre : \O pi x \&/ pi
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b) Tu dois aussi recouvrir le plancher de la chambre avec un revétement. Le revétement doit
étre acheté en unités enticres. Tu peux acheter du tapis ou du parquet en bois dur.

e Ilfa
Le tapis cotite 14,40 $ la vg2.
e [ cparquet en bois dur coite 19,80 $ la vg2.

“installation et le gaspillage.

Calcule le coit total du revétement avant les taxes.
(2 points) ) ZO P‘Q’: ‘V{L - q P“L
* T\20pi”°

=335

\L\ 0)0 ~ |4
5 14,40
:zb#

c) Calcule le cotlt total des meubles et du revétement, plus TPS et TVP.
(Remarque : TPS =5 %, TVP = 8 %)

(1 poiny@uble s

- 3/ b 4 points :
66 Cl \ l 3 6 ; O — (0,5 point pourpa(:/l:irsinclus une armoire,
%76\ ‘ ‘3 HZ un bureau et un lit en (a)

® — 0,5 point pour les dimensions de la

\\0 \)q \ \% - \Q)%S "H chambre appropriées en (a)
! - ® — | point pour la conversion en vg?
—2 l correcte en (b)
q (“ S | C’ © — 1 point pour le colit du revétement
correspondant avant les taxes en (b)

p‘ OT\C"\QT‘ ® — 0,5 point pour le cotit des meubles
(“ (“ OQ) correct avant les taxes en (¢)
\0 \ \% 2 ® — 0,5 point pour le cott total de la
chambre correspondant, y compris le

Z(_{ (,’ 0 O J(’ Q_q \«S ﬂ \ cout du revétement et les taxes en (c)

— arrondit incorrectement

= 3 \ % Ci 'C( 01 # — arrondit trop tot
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Question 22 Total : 5 points

Tu dois créer un plan d’une chambre a coucher. Le plan de la chambre doit satisfaire les
conditions suivantes :

e La chambre doit étre rectangulaire.

e La chambre doit inclure une armoire, un bureau et un lit choisis parmi les options de
meubles ci-dessous.

Options de meubles
Armoire Bureau ____ Lit
Grande |{ Large 2 ( Petit '> Grand (Granh Tres
) grand

Dimensions (pi) | 5,4 | |5.¢ 2 x4 2% 6 4x6 5x6
(largeur x longueur)
Aire (pi?) 6 9 8 12 24 30
Coiit () 559,00 729,00 379,00 449,00 1 669,00 1 779,00

a) Dessine ou décris le plan de la chambre, incluant les dimensions, ou

e une des dimensions du plancher de la chambre doit étre au moins 10 pieds;
e [l’aire de la chambre doit étre entre deux fois et trois fois 1’aire occupée par le total de
tous les meubles.

(2 points)
20 P

Armoire
large

o

..20pi

1 Bufea
e e

Dimensions de la chambre : 9.0 pi x 1 O pi
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b) Tu dois aussi recouvrir le plancher de la chambre avec un revétement. Le revétement doit
étre acheté en unités enticres. Tu peux acheter du tapis ou du parquet en bois dur.

o1l fautadditionner 10 % a Daire pour I’installation et le gaspillage.
Q Le tapis cotite 14,40 $ la vg°. )
e Le parquet en T coute 19,80 § la vg?.

Calcule le cott total du revétement avant les taxes.

(2 points)
1020~ 200 pi° = 22,2 ¢gs*
D) 01,10 = A Yl s>
Y Uye 1l Lo —
T 35 1,914

c) Calcule le colt total des meubles et du revétement, plus TPS et TVP.
(Remarque : TPS =5 %, TVP = 8 %) ®

(1 point) 55943794 2b 9= lb(ﬂ

35290 4437
21958 141 13

4 points :
® — (,5 point pour avoir inclus une armoire, un bureau et un lit en (a)
©® — (0,5 point pour les dimensions de la chambre appropriées en (a)
® — 1 point pour la conversion en vg? correcte en (b)
© — 1 point pour le colit du revétement correspondant avant les taxes en (b)
O — 0,5 point pour le cotit des meubles correct avant les taxes en (c)
® — 0,5 point pour le cott total de la chambre correspondant, y compris le
colit du revétement et les taxes en (c)
# — commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
— n’utilise pas les unités enti¢res pour les matériaux achetés dans les
questions de design et mesure
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Question 23 Total : 2 points

a) Crée une proposition conditionnelle vraie en utilisant deux des énoncés ci-dessous.

le nombre est positif

le nombre est négatif

le nombre est inférieur a zéro
le nombre est premier

le nombre est impair

le nombre est pair

le nombre est un 5

(1 point)
Le Nombre es+ ?ébo(‘n‘ 51 \e % &5t \w&érewr & O

b) Ecris I’inverse de la proposition créée en (a).
(1 point)
. \
St \e nNombre Nes+ poss (‘ébo&f \e % Nes+ poss w&ériewr o0 O

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Question 23 Total : 2 points

a) Crée une proposition conditionnelle vraie en utilisant deux des énoncés ci-dessous.

le nombre est positif

le nombre est négatif

le nombre est inférieur a zéro
le nombre est premier

le nombre est impair

le nombre est pair

le nombre est un 5

(1 point)

Si le Nombre €st ilpoir, olors le
Nombre €s¥ un 5,

b) Ecris I’inverse de la proposition créée en (a).

(1 point)

Si le Nombre WesY pos ilpaif, olors le
fombre MeEst pos uh 5,

1 point :
® — 1 point pour I’inverse correspondante en (b)
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Question 24 Total : 2 points

L’ensemble universel B représente les aliments de petit déjeuner qui sont dans le sac a dos de
Pierre :

B = {pomme, yogourt, barre granola}

Pierre doit choisir au moins un aliment pour son petit déjeuner.

Ecris toutes les options de petit déjeuner de Pierre sous forme de sous-ensembles.

[ (Romemd)
vy
(N\oeiere Oj‘o«ﬂda\
®< (\’ommc , \Idf)DO‘*S
((Romme , \oeuwrce Ojbxﬂdﬂ\
(\ogoue™, \sieve. ogndta)
| (Romme yonport, Ysece ook

2 points :
©® — 0,5 point pour avoir correctement identifi¢ 4 sous-ensembles
® — 0,5 point pour avoir correctement identifié¢ un 5¢ sous-ensemble
® — 0,5 point pour avoir correctement identifié¢ un 6° sous-ensemble
® — 0,5 point pour avoir correctement identifié¢ un 7¢ sous-ensemble

@ — n’inclut pas les accolades en utilisant la notation ensembliste
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Question 24 Total : 2 points

L’ensemble universel B représente les aliments de petit déjeuner qui sont dans le sac a dos de
Pierre :

B = {pomme, yogourt, barre granola}

Pierre doit choisir au moins un aliment pour son petit déjeuner.

Ecris toutes les options de petit déjeuner de Pierre sous forme de sous-ensembles.

g?ommeg
{?omme‘ \‘03ou.r‘\'§
GoapuctS

S ijogour, bucre agencless
{Ww, cacav\oﬁokg
{barce ef cuna\er §

o) W\W\QS

1,5 point :
©® — 0,5 point pour avoir correctement identifié¢ 4 sous-ensembles
® — (.5 point pour avoir correctement identifié un 5° sous-ensemble
® — 0,5 point pour avoir correctement identifié¢ un 6° sous-ensemble
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Question 26 Total : 3 points

Un carré magique est un ensemble dont la somme de chaque ligne, de chaque colonne et de
chaque diagonale est égale au méme nombre. Ce nombre s’appelle la somme magique.

7 120101111290

14| 8 |23]15|8°

201 6 | 13|11 |90

9 |16 | 3 |22 |3V

50 90 66 0 &°
a) Détermine quel est le nombre qui empéche I’ensemble ci-dessus d’étre un carré magique.

(1 point)
O

b) Quel nombre devrait remplacer le nombre trouvé en (a) pour que I’ensemble devienne un
carré magique?

(1 point)

c) Quelle est la somme magique du carré magique qui en résulte?

(1 point)
<0

1 point :
® — 1 point pour la réponse correcte en (c)
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Annexe A :

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

RELATIONS ET FONCTIONS
Question Résultat d’apprentissage Point
1 12.AR.1 1
2 12.AR.1 1
3 12.AR.1 2
4 12.A.R.2 2
5 12.AR.3 4
6 12.A.R.2 6
Total =16
PROBABILITE
Question Résultat d’apprentissage Point
7 12.AP.1 1
8 12.AP4 2
9 12.AP2,12.AL2 2
10 12.AP4,12.AP.5 2
11 12.AP.3 4
12 12.AP2,12.AP.3 3
13 12.A.P.6 2
14 a) 12.AP.5 2
Total =18
MATHEMATIQUES FINANCIERES
Question Résultat d’apprentissage Point
14 b) 12.AF.1 2
14 ¢) 12.AF.1 1
15 12.AF.1 1
16 12.A.F.2 2
17 12.AF.1,12.AF3 3
18 12.AF.1 5
19 12.AF3 5
Total =19
DESIGN ET MESURE
Question Résultat d’apprentissage Point
20 12.A.D.1 1
21 12.A.D.1 3
22 12.A.D.1 5
Total =9
RAISONNEMENT LOGIQUE
Question Résultat d’apprentissage Point
23 12.A.L3 2
24 12.A.L.2 2
25 12.AL2 1
26 12.A.L.1 3
Total =8

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)

93




94

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)



Annexe B :
Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministere :

e styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;

e raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

e notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢léve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;

¢léve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢leéve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’¢léve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de 1’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A I’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumere les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2019)

97



Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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